



2014年8月20日的趵突泉。

从29.95米降到28.25米，趵突泉水位——

## 时隔一年 矮了一截

8月20日，趵突泉水位勉强维持在28.25米，比黄色警戒水位仅高了10厘米。与一年前的“辉煌”相比，显得有些落寞。2013年的8月20日，趵突泉水位达到29.95米，是全年的最高值。

时隔一年相差1.7米，这一水位同比差距之大，是近十年来十分罕见的。济南今年的雨季即将结束，由于干旱少雨，泉水水位维持在春季干旱的水平，这将给接下来的冬春保泉带来严峻挑战。在丰水期的初秋开始保泉，据记者了解，这在近十年是没有的事情。

本报记者 周青先 摄



2013年8月20日的趵突泉。

## 这种虫比美国白蛾还难对付

高温少雨致悬铃木方翅网蝽肆虐，专食法桐树叶

本报8月20日讯(记者 李师胜 通讯员 哈新英 曹青) 20日，记者从市园林局获悉，今年高温干旱，悬铃木方翅网蝽在省城肆虐，侵害法桐。法桐树叶被吸食，枯黄现象很严重。

园林部门负责病虫害防治的工作人员杨先生告诉记者，悬铃木方翅网蝽原产北美，是继美国白蛾后入侵省城的又一危险虫种。其体型小、繁殖强、数量多，极难根除，成虫和幼虫往往群集于法桐叶片背面，刺吸汁液取食，受到侵害的树叶正面一般形成许多密集的黄白色褪绿斑点，背面布满锈褐色虫粪和分泌物，危害严重时，可造成大量叶片提前枯黄脱落，不仅严重影响植株生长，还破

坏城市绿化景观效果。

杨先生说，济南的法桐上本没有病虫，2011年开始出现适宜在法桐上生长的方翅网蝽，其消灭难度是美国白蛾的三四倍。“近年来，很多法桐在九、十月份就黄叶了，其实是因为被方翅网蝽吸食所致，正常来说法桐在11月才开始黄叶。”

今年初，市园林局按照“谁所有、谁防治”原则，部署了悬铃木方翅网蝽专项防控工作，综合气温、风力、湿度、树体高度、人流量密集度等因素，采取科学防控措施，并重点加大道路、游园、广场防治力度，努力做到因时、因地、因树制宜防治虫害，取得了较大成效。随着长时间高温干旱天气出现，悬铃木方翅网蝽虫害出现反弹之势。



悬铃木方翅网蝽的成虫和幼虫。(资料片)

### 相关链接

## 高压喷雾和注射均可防治

济南市市、区两级园林部门已对道路、游园、广场上的法桐进行了虫害防治。同时呼吁栽有法桐树的社区街巷、单位庭院、居住小区等也积极行动起来，实行群防群治。

对悬铃木方翅网蝽的防治措施除常用的高压喷雾法以外，还可采用树干注射法。树干注射法主要针对树体高大及居住区、单位庭院等人口较密集区域的法桐。防治过程中，一定要多角度、全覆盖，切忌出现死角和盲区。

广大市民一旦发现虫情，也可及时与市、区园林部门或树木管理责任单位联系，市、区园林部门将根据具体情况，采取防治措施或提供技术指导。全市各级各部门、各单位、广大市民都可登录泉城绿网([www.jnlvhua.com](http://www.jnlvhua.com))查询《济南市园林植物病虫害预测预报和防治情况》。

# 第十三届 齐鲁家居 博览会

时间：9月19日-21日  
地点：济南舜耕国际会展中心二楼

主办单位：齐鲁晚报·生活日报

承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

参展范围：

家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、卫浴  
橱柜、吊顶、炊具、太阳能、散热器、五金锁具、  
洗浴设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、家纺家饰、  
家居智能设备、家用电器、家具等。

咨询电话：0531-85196153